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Protokół Nr 21/2026 

z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, 

Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 17 lutego 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca Komisji 

2. Kraszewska Sylwia – Zastępca przewodniczącej komisji 

3. Matuszewski Robert – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kryszak Magdalena – Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

4. Szczukowska Iwona – starszy inspektor 

5. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Ilość złożonych wniosków i interpelacji oraz stopień ich realizacji w roku 2025. 

3. Obrona cywilna – informacja o zagrożeniach, ochronie ludności w nawiązaniu do 

przeprowadzonego szkolenia w listopadzie 2025 r. Plan działania gminy na wypadek 

zagrożenia. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak o godzinie 09:00 

otworzyła posiedzenie Komisji, a następnie powitała Przewodniczącą Rady Gminy Renatę 

Frontczak, Wójta Gminy Marcina Filipiaka, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Ilość złożonych wniosków i interpelacji oraz stopień ich realizacji w roku 2025. 

Pani Magdalena Kryszak – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że w roku 2025 

wpłynęło 17 interpelacji, z czego część została przekazana według właściwości do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich i Powiatowych. Następnie omówiła każdą interpelację.  
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Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, co z porozumieniem z innymi gminami w sprawie 

ścieżki rowerowej? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że okazuje się, że gmina musiałaby partycypować w kosztach, 

które byłyby wysokie. Obecnie nie ma podejmowanych żadnych decyzji w tej sprawie.  

Radna Renata Gawrysiak – stwierdziła, że możemy pozazdrościć ościennym gminom ścieżek, 

ponieważ w naszej gminie nie ma żadnej.  

Wójt Gminy – dodał, że ścieżki przy drogach wojewódzkich musiałyby być oddalone od drogi 

z uwagi na rowy, dlatego należałoby wykupić grunty.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy faktycznie będzie robiona droga wojewódzka 

Inowrocław-Włocławek? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że prawdopodobnie tak.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego materiału. 

Ad.3. Obrona cywilna – informacja o zagrożeniach, ochronie ludności w nawiązaniu do 

przeprowadzonego szkolenia w listopadzie 2025 r. Plan działania gminy na wypadek 

zagrożenia. 

Pani Iwona Szczukowska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że z dniem 1 stycznia 

2025 r. weszła w życie Ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej. Jest to akt prawny 

regulujący zasady przygotowania państwa oraz ludności do reagowania na zagrożenia czasu 

pokoju i wojny. Przygotowany również został rządowy Program Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej na lata 2025-2026, który określa sposób finansowania realizacji zadań z zakresu 

ochrony ludności i obrony cywilnej. W przypadku wystąpienia sytuacji kryzysowych na terenie 

Gminy powołany został do tego celu Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego. Zespół składa 

się z 12 osób. Gminny Plan Zarządzania Kryzysowego stanowi jedno z podstawowych narzędzi 

działania Wójta Gminy w przypadku wystąpienia zagrożenia powodującego lub mogącego 

spowodować sytuację kryzysową o skali wymagającej koordynacji prowadzonych działań 

ratowniczo-zapobiegawczych na terenie gminy. Celem ww. Planu jest zapewnienie 

systemowego, skoordynowanego i efektywnego reagowania administracji publicznej na 

zdarzenia kryzysowe, zapewniającego właściwe prowadzenie działań, głównie w zakresie 

odpowiedzialności dotyczącej: kierowania i nadzoru, informowania, ostrzegania i alarmowania 

ludności, łączności, ratownictwa, ewakuacji, pomocy społecznej, pomocy medycznej i porządku 

publicznego. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, co zrealizowano ze środków pochodzących z ww. 

Programu? 
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Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że zakupiono dwa agregatu prądotwórcze, 

przeprowadzono szkolenie dla 78 osób z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej, zakupiono 

beczkowóz do wody pitnej, wykonano obudowę studni głębinowej na stacji uzdatniania wody 

w Dąbrowie Biskupiej oraz zainstalowano monitoring i system alarmowy na dwóch stacjach 

uzdatniania wody i oczyszczalni ścieków.  

Wójt Gminy – dodał, że udało się zrobić obudowę studni, ponieważ gmina posiadała już gotowy 

projekt, w przeciwnym wypadku nie można byłoby zrealizować tej inwestycji. W tym roku do 

inwestycji ma być prawdopodobnie wymagany tylko kosztorys.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy w obecnym roku również będą środki z tego 

programu? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że program jest ogłoszony na dwa lata i czekają na 

ogłoszenie konkursu.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy to odgórnie jest powiedziane na co gmina ma 

wydać środki? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że są wskazane ogólne obszary zadań, a to gmina 

decyduje, co jest dla niej najważniejsze do zrealizowania.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy wszyscy mieszkańcy otrzymali gazetki o obronie 

cywilnej? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że ma głosy, że jeszcze nie wszyscy i dlatego będzie 

się w tej sprawie kontaktowała z pracownikami poczty.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, jaki jest system powiadamiania w gminie w razie 

takiej potrzeby? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że w pierwszej kolejności wykorzystuje się telefony, 

aplikację Blisko, Biuletyn Informacji Publicznej, poza tym można powiadamiać za 

pośrednictwem OSP, które posiadają system nagłaśniający. Dodała, że planuje się zakupić 

megafony.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.4. Sprawy bieżące. 

Radny Robert Matuszewski – zadał pytanie, co w sprawie wapna w Radojewicach?  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że dzisiaj będzie przeprowadzona kontrola. 

Radna Renata Frontczak – poinformowała, że odnośnie pisma Komitetu Protestacyjnego, to na 

najbliższej sesji nie zostanie ujęty osobny punkt dotyczący budowy elektrowni wiatrowych. 

Rada Gminy Dąbrowa Biskupia aktualnie nie prowadzi działań zmierzających do realizacji ww. 

inwestycji na terenie gminy oraz nie podejmuje w tym zakresie żadnych decyzji, wobec czego 

brak jest podstaw do wprowadzenia odrębnego punktu dotyczącego tego tematu. Porządek 

obrad sesji obejmuje punkt „Wolne wnioski”, w którym będzie możliwość zabrania głosu. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  
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Ad.5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji, radna 

Renata Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 17 lutego 2026 r., godz. 10:30 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna       Renata Gawrysiak 


